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Ünnepek után.
A magyar nemzeti ideál.

Tegyünk fogadalmat ünnepélyeset, 
szentet, hogy a feltámadás igazságá­
ban akarunk dini, mert a magyar nem­
zetnek az idők végezetéig múlhatat­
lan. diesösegteljes életet akarunk biz­
tosítani. Tegyünk fogadalmat ünne­
pélyeset, szentet, hogy ezen életet 
biztosítani fogjuk még vészterhes küz­
delmek árán is.

1 la nemzetünk, ha a magyar haza 
szeretete lebeg szemeink előtt, mikor 
a fogadalmat megtesszük, úgy része­
seivé leszünk a feltámadás isteni szel­
lemének.

Végtelen világosság özünlik lei­
keinkbe s a magyarnak elhomályosult 
nemzeti eszményét újra a maga ra­
gyogásában látjuk majd magunk előtt.

E nemzeti eszmény megcáfolja a 
gálád kishitileket, akik nemzeti létünk 
elmúlásának szükségszerűségét hirde­
tik a fajok küzdelmeiben.

Igen, gyönyörködik majd lelkünk 
a magyar nemzeti ideálban, a nemzet 
magasztos céljában, melyet már-már 
tagadnak. E cél Krisztus igazságainak 
megvédése a népek érdekében. E cél 
az idők végezetéig létünk biztosítéka.

Magasztos eszmény, méltó a ma­
gyarhoz, méltó ehhez a nemzethez, 
melyről eddig csak azt hiresztelték, 
hogy értelmetlen válaszfal a nyugat és 
kelet fajai között ; válaszfal, hogy a 
nyugat és kelet nagyhatalmi versen­
gése évszázadokon át vérárral ne bo­
rítsa a vén Európa talaját.

Magasztos, legyőzhetetlen erőt adó 
nemzeti ideál. Eszmény, melynek ereje 
megcáfolja az anyagéi vétségnek nem­
zetet megrontó tanait. Megcáfolja, 
mintha a jövő átalakulásaiban a ma­
gyarnak nem jutna más szerep, mint 
egy más hatalmas, számban óriásilag 
nagyobb fajba való beolvadás gyá­
szos szerepe. Bebizonyítja majd, hogy 
embereknek és nemzeteknek van er­
kölcsi rendeltetése, mely mint a vihar 
a légkör miazmáit úgy sodorja az is­
meretlen űrbe, ahol nem árthatnak, 
azon tanokat, melyek szerint az em­
ber és nemzet teljes elmúlása termé­
szeti, megmásít hatatlan törvény.

Legyen hát nemzeti ideálunk 
Krisztus igazságainak megvédése. Mi 
ez az ideál?

Igaz, ott vagyunk, hog) a nép­
leiket a tagadás, a kishitűség e kér­

désével telítette már meg, elbizakodva 
j abban, hogy nini s már rá felelet.

Mi ez az ideál?
Nyugatról, keletről vgvarául fel­

hangzik a nép jaja. Az egyének anyagi 
egyenlőségéért folytatott zajos küzde­
lemből felénk hallatszik a nvom->r 
gyűlöletének zúgása, s a kiöntött ver

■ visszasugárzása a láthatárt vérszinnel 
festi, amit uj idők derengésének nevez-

! nek el az ámítok. Halljuk, hogy a 
nyomor diadalorditását uj nyomor 
gyülöletorditása váltja föl. A győző ; 
nyomorból ismét legyőzött lesz és az ; 

j erkölcsi, a természetfölötti igazsága- 
kát tagadó tanok gazságait u szűnte- 

I len rémes váltakozás hirdeti csupán.
! Halljuk az anyagéivá tudománynak 

gyilkosságukra vezénylő parancsszavát 
Halljuk az anyagi haladás apostolai- j 
link dühös fogosikorgatását, amiért a 
nyomor, a' gyűlölet küzdelme egyetlen , 
rohamával pusztítja el milliókat és 
milliókat érő vállalataikat, melyek a 
helvett, hogv az anyagi jólét dicső 
templomaivá lettek volna, a gyűlölet 
és nyomor paráználkodó helyeivé vál­
tak, ahol a meztelenség szemérmet- ! 
lenül szüli a .pusztítás Háti fiait.

De hallunk még mást is. E po­
koli zsivajból is kihallat szik a hal­
doklók sóhaja. A krisztusi szeretet, az 
erén v, az erkölcs, a természet fölötti­
ben élő hit haldoklásának sóhaja, 
me ív csodásán hirdeti az rmher pusz- 

I tolását a tagadásoknak közepette.
Nekünk, magyaroknak, ezt a sóhajt 

kell felfognunk lelkiünkkel. Eh ha föl­
fogtuk. abban a rémes zsivajban cso­
dálatosképen megértjük az örök em-

■ bérit, s a sóhajukban megértjük az j 
erőt, mely az örök emberit a béke és
a boldogság honának lakéi ává magasz- 

i tálja. Lelkünket e megért« s a feltáma­
dás légy őzhetet len erejével a> élozza.

Fogadalmat, ünnepélyes, szent fo­
gadalmat fakaszt ez az ef" ajkaink >n 
hogv a magyar nemzet Krisztus ka­
tonájává lesz. harcosa lesz a kereszt-ny 
hitnek és igazságoknak, Ivgy megte­
remti az erkölcsi egyenlőséget a krisz­
tusi szeretethen. es ennek i'i ven az 
anyagi jólétet . meg a keresztény igaz­
ságot, szigorút a dülyíüs jóléttel, mel- 
nvosat. szelídet a szerény szegénység­
gel szemben : megteremti a keresztény 
hölcseséget, melyben a tudomány is­
teni szikrája behatol a természet el­
rejtett titkaiba, sohasem tévesztve szem 

I elől az Istent, a természet fölötti vég­

telen -v.i'llemet. Es a magyar nemzet 
halhatatlan

Hát nem magasít s nemzeti ideal 
ez '1 Innen, a magvar nemz*" lelkébid 
fakadjon újra a tanítás, m-dyre-k ereje 
,i I,; igét e> kelet ! vines zsivaját, gyil­
kos harcait szelei, -ott ás ! , sí nek ke, 
a hi ke munkájává % ált -/‘atja ’

Es Kns/.tus f«dívimadtisáhak igaz­
ságában s/1 111 fuga ialimmk jut urna 
lesz az apostol nemzet, a magyar 
nemzet 1

Nem raps/.- d.a ez ! Ez. az 1
De akik megkezdettük a k- -hív 
restauraei'-. küzdelmeit, ne . süggedje- 
Mek, nebogv hűn setihrk legyei.--k .1 
bütltlei, Iiiigottcli Imrr.

Az önálló nemzeti bank. A u n n
független' gi párt .» illegj • ; h.gge'.ó : gl 
pariial kar-Ütv az ■ i.. < nemei b.v.k fel- 
ailiin-a érdeké heti Z.»mbori»an nsgv gy st 
.-zándékozi* tartani

A nagy gv ütés < ■ .zu- '.ifg-.c ti) a 
zoiuburi fúggetlemv gi p ír; -M i . i tt.aga 
M. ri lgmi elnök.•••.'•ve; ■■ro kezie’.ek tartott 
Az •r-K-- leteli SS-r , Ign.v S ismer’ • tie
a nagygyűlés eélját Hangsúly -'Zt i a: ak 
szükségé-,* égét, hogy a vidék •■!• nk figye­
lemmel ko- rjv az országos j ditikai • -• u- 
■iveket A ke,tv -i méiiy nein -ng-dheti, hegy 
a magyar jegybank feia iitaia • t.if.a * 
Ezért szükségesnek tartja egy n agy gv . • - 
osszeluv.i'.c amelven alkalma nyílik B.« 
megw ,-h Zom bor város polgárságának arra 
hogy az ónálló jegybank melleit á..a-í fog­
laljon. .Slovak Ktviu-r dr - H ■«zloi; s 
Vilmos dr szólaltak m g I. zza az ein -k 
előterjeszt» - avz Az vr'e.s.-z • ' ez,;tan egy­
hangúlag v.határozta hegy a sagt gv ib ,i 
május 1'1 n tartják meg .X ' v.C t i t. • mink 
.dvégzé-'-rv ,,t tagú bizottságot V.; dt.-k ki. 
Iliéivnek '.lg ai ellet. M r Igna N• •. ák 
Elemér dr., Ileimehert Sándor, |)unosi!wi - 
X'ii mos dr és T >. in . i • - .!■'/ ,!r

Katholikus Népszövetség 
Pacséron.

Síig a kere.zt.'nv világ hu-a • t napom 
Krisztus í runk felntmada at June; o addig 
a pa séri katholiku-ok ke/t e szent ünnep- 
her m g - gs inas ünnep or ne e járult a 
katholikus eszmék a katholikue irtás
a káté liklis népszuve's. g iivgaiakniasalias
íirómiirmept*.

A tava zi napsugár a magyar katholi- 
kusok százezreinek szivében boritolta virág­
zásba a kathohkus érz-e-« k»t hat ez a '.»■ 
v iszi lelki ujjáébred- s a pae>-rí ka'holikusok 
közé is megtartatta diadalmas bt*voiniiásat.

Bárány (ívnia, paes-'tí plébános, híveit 
az. Or-S/ag - Katholik,IS NépszoVelS-'-g kebe­
léin- avar' i beik'a'ni Értekezletet hirdetett 
ennek megbeízálásére husv-'t vasárnapjának 
ünnepi mis-'je után. A reformátusok nagy 
tömegében elszórt katholikus hívüket nem
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könnyű dolog egységes. zárt sorokba össze- 
gyűjteni. Minő nagy lett azonban a megle­
petés, midőn husvét vasárnapján a templomi 
istentisztelet után az egész templom, apraja- 
nagyja. férfiak vs nők, átvonultak as isko­
lába, hogy ott meghallgassák a katholikus 
népssövetség igehirdetőinek szavait.

Bárány Gyula plébános nyitotta meg 
lelkes szavakkal az értekezletet.

Utárnia Lukáosy István. Szabadka vá­
ros törvény hat ős.igának tagja, ismertette a 
katholikus népszövetség mibenlétét, célját, 
a megalakulás módját; különösen a jogvé­
delmet, mit a katholikus Népszövetség nyújt 
minden egyes tagjának.

Meg kellett volna nézni, minő lelkes 
fogadtatásban részesült a katholikus Nép- 
szövetség eszméje . . . Mindenki úgy fogadta, 
mint régen óhajtott vendéget s szive lelke­
sedésével üdvözölte Az egész értekezlet 
éljenzése azt a benyomást tette, hogy az 
egész paeséri katholikusság tagja lesz a 
katholikus Népszövetségnek. Megkezdődött a 
feliratkozás; Ráesni ány István tekintélyes 
gazda példáját követték a többi gazdák s 
katholikus nők. A katholikus népszövetség 
paeséri csoportjai a jövő vasárnap tartják 
alakuló gyűlésüket s akkor terjesztik fel a 
központba a tagok névsorát.

Mikor pedig azt látjuk, hogy a katho­
likus Népszövetség eszméje ily fenséges hó­
dítást tesz a magyar katholikusság milliói­
ban, akkor az összetartás, ennek nyomában 
éledő erő feljogosítanak bennünket arra a 
reményre, hogy a Reguum Marianum igenis 
ki fog alakulni s fenn fogja tartani a mi 
édes hazánkat. Magyarországot.

A Jakabok.
Budapesten a Jakabok gyüléseztek. 

Mindenről beszéltek, gyűlölet áradt ki szá­
jukból, csak az nem jutott eszükbe, hogy a 
munkás sorsán komolyan iparkodjanak se­
gíteni. Ehelyett ismét azon törik a fejüket, 
hogy politikai sztrájkok rendezésével a mun­
kás osztály szájából hogyan vegvék ki a 
kenyeret, a munka beszüntetése révén ; ho­
gyan okozzanak károkat a magyar hazának, 
aminek szomorú következményeit ismét csak 
a munkások érzik meg leginkább.

Es mindezt inért teszik, azért, hogy a 
megéheztetett munkásság vállait! esetleg kép­
viselői mandátumra tehessenek szert, s a 
munkásság filléreiből megtömött Jakabok 
még a népképviselő tisztjére is tegyenek szert.

Hála Istennek, a nép már kezdi magát 
emancipálni a Jakabok ámítása alól. Meg­
tanította őket a múlt esztendő, mikor a Ja­
kabok sztrájkra izgattak, s elmulasztották a 
kenyérkeresetet. Az év végén azután potom 
napszámért álltak munkába.

Munkások, ne hallgassatok a Jakabokra. 
Erősekké csak úgy lehettek, ha nem dob­
játok el magatoktól a kenyeret, hanem meg­
szerezni iparkodtok. Így megerősödve ép 
testtel, a Jakabok ámításaitól menten, kö­
vetelhetitek jogaikat és az állam hódolatá­
nak jeléül kénytelen lesz megadni az általános 
választói jogot, melyért becsületesen, ön­
zetlenül, csak a keresztény szocialisták tá­
bora küzd.

E tábor szaporodik. A Jakabok buda­
pesti gyűlésén maguk a -Jakabok ismerték 
el táborunk örvendetes szaporodását. Munkás­
testvérek, gyertek a keresztény szocializmus 
sziiztiszta zászlója alá, hogy mellékgondola­
tok nélkül vívhassuk ki jogainkat. Ne hall­
gassatok a Jakabokra, akiknek húsvéti gyű. 
lekezése a munkátlanság hirdetésével akart 
benneteket nem jogaitok kivívására bírni, 
hanem arra hogy gyűlöljétek felebarátaitokat, 
akikkel együtt kell élnetek, együtt kell küz- 
denetek. A Jakabok szavai a sátán lelket, 
testet ölő mérges lehelete

Eöl. testvérek, a keresztény szocialisták 
táborába, a munkásjogokért önzetlenül küz­
dőknek táborába.

Ismerőseink körében terjesz­
tik a „BÁCSKAI NAPLÓT.“

VITA
I SÓSKÚT FORRÁS VASnttTt 

ALKAUKUS NATRON - LITHION GYÓGYVÍZ.
Orvosilag ajánlva: H úgy savas diathesis, 
kösz vén V-, cukorbetegség-, gyomor-, ve se­

es húgyhólyag bántalmaknál stb.

Mint Oditö és borvii páratlan!
:: Bővebb felvilágosítással szolgál a ::

Központi iroda: Budapest, V.. Yatvi-körut i>4.
Kapható Rukovina Nándor, Farkas J. 
és Sztojkovics utódai urak füszerke- 

reskedéseikben. 50—ll

HÍREK.

— A keresztény szociálisták össze­
jövetele. Nagyon szépen sikerült társasva­
csorájuk volt husvét hétfőn a sebesicsi kér. 
szocialistáknak. A vacsorán hetvennél töb­
ben jelentek meg. Szabadkáról Mészáros 
Béla, Csatalinácz Mátyás, Veléb Gyula dr., 
Csik Dezső és több keresztény szociálist a 
munkás vettek részt a vacsorán. A vacsora 
alatt Mészáros Béla és Csatalinácz Mátyás 
ismertették a keresztény szociálisták teen­
dőit. Beszédjük viharos lelkesedést keltett. 
A jókedv, a testvéri szeretet vidám hangu­
latban a késő éjszakai órákig tartotta együtt 
a keresztény szocialistákat.

— Helyettesítések a városnál. Alapfy 
István, helyettes első aljegyző állásából tör­
tént lemondása következtében a városházá­
nál a következő helyettesítések történtek; 
Alapfy István visszahelyeztetett II. alkapi- 
tánynak, Völgyi János dr. III. aljegyzőnek, 
Dobó Árpád IV. aljegyzőnek. Hoffmann Kál­
mán 1. helyettes aljegyzőnek, László Géza pe­
dig szolgálatának elismerése mellett III. al- 
kapitánvnak helyettesittetett.

— A magyarkanizsai uj városháza.
Magyarkanizsa nagyközség rendezett tanácsú 
város lett, mely alkalomból pályázatot hir­
detett egy fel miliő korona költséggel épí­
tendő monumentális városháza tervére. Be­
érkezett 29 pályaterv, melyek fölött a bíráló 
bizottság folyó hó 10-én döntött. A bíráló­
bizottságnak 11 tagja közül a Magyar Mér­
nök- és Epitész-Egylet kiküldöttje," Leiters- 
dorfer Béla építész, a város két szakértője 
pedig Pfeiffer István igazgató-mérnök és 
Pálffy Dezső kir. főmérnök voltak. A bíráló­
bizottság egyhangú határozattal az első di­
jat es a kivitelt Reisz Zoltán budapesti épí­
tész tervének, a második dijat pedig Schulek 
János ugyancsak budapesti építész tervének 
ítélte oda. Ezenkívül megvételre ajánlotta a 
„Haladás“, „Világos“ és „Delibáb“ jeligéjű 
terveket.

— Dudás István meghalt. Dudás István, 
a Zentai 1 akarekpenztár volt igazgatója meg­
halt. Váratlan halála felöl sokféle hir ke­
ringett mindaddig, inig a hatóságnak a hely­
színére kirendelt tagjai hivatalosan meg nem 
állapították, hogy az utóbbi időben már 
nagyfokú idegbajban szenvedett volt bank­
igazgató, amint reggel testvérjenek, Dudás 
Andornak az udvarán nagyfokú ideglázban 
fel és alá járt. oda tévedt az alig fél méte­
res kutkavaval ellátott sekély vizű kúthoz s 
nem nézve, vagy nem látva maga elé, abba 
belebotlott és véletlenül fejjel beleesett s 
nyomban szörnyet halt. Dudás István igen 
érdekes alakja volt a zentai társadalomnak.

- A szabadkai kamaránál bejegyzett 
ügyvédjelöltek joggyakorlata. Müller János 
dr. Zátonyi Dezső zombori ügyvéd irodájá­
ból kilépett s a névjegyzékből töröltetett, 
Glück Mátyás dr. Bruck Jenő zombori iro­
dájából kilépett s a névjegyzékből törölte­
tett, dr. Klimo Vladimir dr.'Korn Milos újvi­
déki ügyvédi irodájába joggyakorlatra lépett.

Wolf Lajos dr. Szenti vány i Annin ügyvéd 
irodájából kilépett s a névjegyzékből töröl­
tetett.

— Tűz Temerinben. Nagypénteken 
majdnem végzetessé válható tiiz volt Terű*-. 
rinben. Tudósítónk írja, hogy az óriási szél­
ben Szőlősi cipész, szatócs és szeszesitalok 
ki mérőjének udvarában a felhalmozott pony 
vát. valószínűleg a gyermekek meggyujtot- 
ták Szerencsére a nép egvakarattal rohant 
segítségre, s igy a tüzet sikerült eloltani és 
minden nagyobb veszedelmet megakadá­
lyozni.

— Diák bál. Május másodikén a „Pest 
szálló“ nagytermében tartandó diák bál iránt 
a közönség körében nagy érdeklődés mutat­
kozik. A jótékonycélu mulatságot hangver­
seny előzi meg, melynek műsorát a gimná­
ziumi szereplőkön kívül Budanovics Mariska, 
Herczl Mariska urleányok és ifj. Brenner 
József ur zeneszámai és Vermes Ernő pro­
lógja töltik be. Részletes programrnot később 
ad ki a rendezőség.

Elgázolt öregasszony. Még feb­
ruár 22-én történt, hogy Rezecska István, 
urasági kocsis, a főtéren elgázolta özvegy 
Gyűjtő Bálintné öregasszonyt. A súlyosan 
sérült nőt a mentők a Mária Valéria közkór­
házija szállították, ahol mostanáig kezelték, 
Az agg nőt a napokban szállították haza. 
ahol tegnap, az elgázolás folytán kapóit sé­
rülésekben meghalt.

— Ünnepi vérengzések. A húsvéti 
szent ünnepeket is in egszentségte lenit ette 
néhány a részegségtől álattá aljasitott alak. 
Az állatias alakok áldozatai a következők : 
Orcsics Mihály napszámost a Bethlen-uteá- 
ban hicskázták meg ismeretlen vadak ; Ta­
kács Lukács napszámost a Csernovies-utvá- 
ban szúrták fejbe; Kovács Ferenc napszá­
most a Bajai-uton hicskázták meg a jobb 
arcán. Mindhármuknak sebeit a mentők 
kötözték be.

— Meglopott ápolónő.. A kórházi 
mentőosztálv ápolónőjétől ismeretlen tettes 
124 koronát ellopott.

— Hirtelen halál- Ozv. Magyary Mi- 
hályné, Vili. köri lakos, tegnap nirtelenül 
elhunyt. A rendőri boncolás a halál okául 
szivszélhüdést állapított meg.

Az ősz haj. bajusz, és szakáll eredeti színét feltét-

srátear ha|rejenerálor X
Iával, mely nem ártalmas szer. nem„piszkit, alkal­
mazása igen egyszerű és tartós. Őszülő hölgyek 
és urak a köszönő- ős hálairatukból , ítélve, a leg­
meglepőbb eredményt értek el. Ára 2 korona. 
Kapható az egyedüli készítőnél : Ifj. Illés Antal 
vörös kereszt gyógyszertárában a főposta átolle- 
nében Szabadkán, Népbank-palota. 822 b

Törvényesen védve.

Leégett bioszkop.
A Kál lay Albert-utca egyik üres tel­

ken, hatósági engedélyivel, épített Turabász 
Marián nagy költséggel egy díszes ponyva­
sátort mozgófénykép színháznak. Körülbelül 
J0—40 000 koronát fektetett be az igyekvő 
Tumbász, hogy kiszorítsa Szabadkáról azokat 
a vándorló mozikat, akik évente nagv ösz- 
szegeket visznek el városunkból. Az uj vál­
lalatot mindenki rokonszenvvel fogadta.

A hatóság husvétvasárnapra adta meg 
a megnyitási engedélyt az Olympia színház­
nak. Így nevezte el a tulajdonos a vállala­
tát. Délután három előadást minden haj nél­
kül megtartottak. A nagy terület mind a 
három előadás alkalmával meg volt tömve.

Este hat órakor kezdődött volna a ne­
gyedik előadás. Alig fogtak azonban a ké­
pek bemutatásához, mikor a tulajdonos a 
függönyök elé rohant feldúlt arccal, s fel­
szólította a közönséget, hogy távozzanak, 
mert tiiz ütött ki. A vészkijáratokat ugyané 
pillanatban kinyitották, s igy a 160 — 170 lá­
togató minden haj nélkül kivonulhatott. Úgy 
mondjak, hogy vagy hatan kaptak egészen 
jelentéktelen karcolásokat.

Alighogy kivonulta közönség, a lángok 
néhány pert' alatt elemésztették a sátort, a 
sátor favázát, az ülőhelyeket, a gépet, a zon­
gorát. Tíz perez alatt már csak a nagy
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Sau hadka, l !*)S április 22.

reményekkel megnyitott Olympia szmház 
hamuja maradt meg.

A tűz keletkeres,’■imk okát u rövidzár­
latban keresik némelyek. Magok szerint azon­
ban, s valószínűleg ez az igazi ok, a le­
futott eeloluid lemezeket a gép mellett hagy­
tak. s e gvulékkonv anyag kflzé dobták az 
izzólámpa izzó szénát, amitől lángot fogott. 
Minthogy oltásra senki sem gondolt a rémü­
letben, a lángok a gyúlékony anvagot né­
hány pere alatt megsmnroi.-it ették.

Beszelik, hogy szombaton, tehát a meg­
nyitást megelőző napon, 3<XXK> forintot ki- 
náltak Turahástnak a stinházáért. de nem 
adta el. Tumhást szerencsétlensége az égést 
város lakosságában őszinte részvétét keltett. 
Biztosítva nem volt, mert a hiztositó társa­
sagok nem fogadták el

A mozit kezelő gépész, amint hírlik, a 
tiiz után Szabadkáról eltűnt Ezt n gyanút 
kelti az, hogy a pusztulás óta itt nem látták. 
A tiizrendöri vizsgálat gondatlanságot álla­
pított meg.

Az elSkelS világ
legkedveltebb és legszebb Imakönyve

hock jijjjg IMAKÖNYVE
vászon-, bár-, bársony-, plllche-, titánzott 
• • ée valódi elefántcsont kötésben. • •

Kapható :

HEITMANN MÓR
könyvkereskedésében

Szabadkán, főtér, a Szentháromsággal szemben.

SZÍNHÁZ.
Nebánts virág.

Mérvének e kedves zenéjii operettjét 
adtak husvét vasárnapján. A címszerepben 
Barna Mariska mutatkozott be, a jövő évadra 
szerződtetett másodszubreit, aki Pozsonyból 
jött hozzánk, s a nyári szezón alatt részben 
pótolni fogja Feledi Boriskát, a szubrett 
primadonnát, kit szerződése ősztől köt a 
társulathoz. Megjelenése megnyerő, játéka 
kedves, fürge és eleven, hangja azonban ki­
csiny terjedelmi! és gyönge. Annié azért 
szerepkörét sikerrel töltheti be s az első esti 
kedvező fogadtatása után ítélve sikerrel is 
fogja betölteni. Nyert a társulat Kürthy Te­
réz személyében, kinek csengő, értelmes 
hanglejtése, kifejező arcjátéka és természe­
tes szerepál,rázoiása jó komik ál sejtet. Az 
öreg Tukorai Lóránt azonban, bárha nagy 
rutinnal játszik, éppen magas korával járó 
körülményei miatt aligha pótolhatja Bogyó 
Zsigát. Színpadunkon nem előszűr lépett fel. 
Már valami húsz év előtt is tagja volt a 
szabadkai színtársulatnak. A régi erők kö­
zül jól alakított B. Szabó József, inig Szi­
getin- gyönge volt Celestin szerepében. Egy­
általában rosszul sikerült az előadás. A ze­
nekar néha pár taktussal maradt el, vagy 
sietett előre az énekszámoknál, a szereplők 
pedig nem annyira az átalakításra fektettek 
tősulyt, mint egymás játékának megfigye­
lésére. Szóval meglátszott, hogy az uj tár­
sulat első összjátéka volt ez estén, s hogy 
kevés próba, után adták elő ez operettet.

Tanítónő.
Bródy Sándor falusi életképét nagy 

hatást keltve mutatta be társulatunk husvét 
másod napján.

Egv vidéki kicsiny falucskába uj taní­
tónőt neveztek ki. Megérkezésének hirere 
összesereglik a falu előkelősége s minthogy 
a tanítónő csinos leány, szerelmi ajánlatok­
kal állanak eléje. A tanítónő megretten. El­
iszonyodik s felháborodva utasítja vi-sza 
őket. A piszkos ajánlatot tevők között l>*g- 
álhatatosabb a mesésgazdag Nagy István 
Nap-nap után virágcsokorral, levéllel s éjjeli 
zenével kedveskedik a tanítónőnek, aki 
végre is szívesen fogadja a kedveskedése­
ket s lelke tisztaságával szerelemre gyullad 
az ifjú iránt. A visszautasított s ezért magát 
mélyen megsértettnek érző előkelőség, mely

egyúttal tagja ai iskolaszéknek i* „ miatt
hamis vad ., ipj.m m-gE-rtja a a-at., a 
tanítónőt N agy l-;\ án • - r i > • - a I a dolgokról, 
haza siet % oltár elé viszi a sokat zaklat • t, 
megal.tr,>tt tanít m";

Ennyi a meséje Ki- sut) ugyan, de *i- 
egeszitesk"-pen a festői jelenetek egész raja
szövődik karéjé. A valóban gondosan ■•» 
nagy rutinnal megalkotott jeltetnfest -s-s a 
szebbnél szebb jelenetek és a seleknu-cv 
K.vors perdúl,'s,* meghozták a aieri-ő -ri­
mára nálunk is irt a nagv sikert mehet * 
fővárosi bemutatón aratott.

Azonban nin, -, n -U an j>> dolog m.óv- 
tu*k ne volna meg a rossz oldala Lr (*• 

asztaljnk Bródy darabjánál n Egv fia'al 
atholik us 1,-lk esznek minden jórzlést n ■ -, 1

1 ,r., szerepeltete;o.í a darab árny oldalának 
kell tekintenünk. A nem katholikus ír z k í- 
Ionos előszeretettel tüntetik fel hamis szín* 
ben a mi papjainkat Mint a jelen esetben 
is. Hl hi.ss tűk. bogi a becstelen ajánlattevő 
éa hamisan vádoló lelkész alakját jóleső, 
örömmel gondolta ki es rajzolta meg a 
szerző, de hogy az ilven alak megtestesítése 
egv zsidó agy csapongó fantáziájának szüle­
menye, s hogy ennek seinrehozatal.i nélkü­
lözi a jóizlést, az kétségtelen.

Az előadás általában véve jó volt 
Markovié* Margit és Virányi a két fősze­
replő az egész estén at uralták a helyzetet 
tivonvoruen megjátszott jeleneteikért zajos 
tapsvihart arattak. Igen jó volt (Jer,- Zsiga, 
aki kiváló apaszinésznek igérkeris tovább., 
Barna Mariska. Könyves es Lugosi míg 
Farkas nem neki való szerepében hatást 
nem tudott elérni.

Rhoumatikus és hfitésV"i szármáz '■ fá;ö»! 
máknál legbiztosabb és leggyorsabban
haté idrtger siti v* teat»,I,-,ti szer ai

Számos elismerő- és hélairat a egész 
országból Ara 1 kor. 50 MII. Kaphat,' 
az egyedüli készítőnél IfJ. Illés .Antal 
gv '.gyszertárában a ffíposta ételiénél,t,n 
Szabadkán, Népbank palota 7

REGÉNY.

AZ flNTIKRISZTUS CSODÁJA.
Fordítja KörmBcay Kmd.

lopoka' virág? íz- rekk..' - 4pr', i eb
paksai , kente fel a ku’aa 1 t.l hat* he se 
hordókból mór' . kl a 1 a,f.a- rt

i>i*»lt< - köztien folyt, I! a kit Va d 
’ ’Vei inc i,-1 k ■!, 11 ki ér* i éli «> ha »]* utio 
a klastmm hat-neat ere lett

i vik nap ga lolf v- g gvez« “m t a 
hatalmas d m ■ p . mii n- Leli »*• g.'u 
M . b -! lege, t 111 eg-11 .’ ,v. " :,el. * > •

Mi* -icHa tig\ehue*en (!•*!,■ v• g g az erő*
'«rá sí» ihlukokat azt a • k fehérre m-
S*«-U apr> ■ eil«' rodvekhen tát: m a hír 
v.m gyalult eeskikbíl ős-ser Itt tmaen.vu-dy 
' ,df a,- eg' ed'fití ’ 'ifi r

Arra k.-r'r eztán kú-'-ró; - í tarja rt *« 
ajtót 1 pár per, lg hagyja magár* a-* „grik 
cellában

— Most mar fogoly vagyok — »«ólt 
magához a mint egyedül maradt. M,gr*a'» 
•** ajtót végigtapogat - a az .»'dák ’ igén. 
be volt zári »

Hát ilyen egv fogoly lakáfa' Négy 
kopasz fal veszi körül, halotti csend, s a 
sirgndor fnlia«*»ó hflvös levegáje {

Szeretném tudni, milyen a rabok 
"lete ott 1 sötét tömlőében ' Upeiddött 
magiban

A másik pillanatban mar arra gondolt 
mi lenne akkor, ha (ratldolfo megfe!e<ikez 
nék róla » n»m nyitni f-l az ajtó.t Megle­
het. hogy elszólitjik valahova vagy rostiul 
lest hirtelen. Megesheuk az is, hogv f-'rv- 
I, p valahol a meredek gádoron i < i >rnjet 
ha! rögtön. De ezenfelül száz ,'■* .«az »,k 
l* a« a ii alvó sitatja abban, h o ír v visszatérjen

t ■■ k\>

Szerkesztői üzenet.
Dr. Slncrr Hernát urnák helyben. Ma 

I ektildUU cikkének mér ,.*tn adhatunk •» #i 
mert különben » t íténak hossza se vé»re r,« rtfzn 

i térnek a tulajdenkípani láratr» f’etríjiyi ur -r n 
..agilis bitviini aj i áias i uvikul e *. ikke’ arra re
óig nem engedhetjük ét lapunk ha.il jait ‘..lj0 
égi másnak .hízelegjenek • \ d.C g '.invegé- ti
gi izd eikkénok azi nhan ígéretünk!* o két est «i,.

* vesen iselvt adunk
bzs

Mikor azonban kikerül a világba, vege
a jó módnak. Mert hisz itt mindenki önma­
gával törődik s bizony nem engedi megke­
seríteni életét, kerüli hát s gyűlöli a
Jettatoret

Ez a Jettatora, a kiről most beszélünk 
vasúti gépészmérnök volt Az á fl am vas utak 
szerződtetté'k a nélkül, hogy bűbájos erejé­
ről tudott volna a kormány. Hanem az a 
sok csapás, az a sok csapás ! Alighogy vált­
ból elfoglalta alla>ái, a sok szerencsétlen-ég 
is jelentkezett mindjárt. Ha alagutat akartak 
fúrni, földomlás —- földomlást követett. lit 
sziklát robbantottak, a törmelék ölte meg a 
munkásokat.

Csak a mérnök, a Jettatore. maradt 
sértetlen mindig.

Hanem a szerencsétlenek, kik mellette 
dolgoztak I Esténkint meg- megtapogatták 
tapogatták tagjaikat : „holnapra tán ezt is ,•!- 
veszítjük1' — mondogatták többször.

Jelentést tettek a főmérnöknek érte­
sítették a történtekről a minisztert is. de 
egvik sem vette figyelembe a panaszt 1 a- 
miit. okos emberek voltak, kik nem ülnek 
fel akármilyen babonának. A munkásoknak 
kell jobban vigyázni magukra Maguk az 
okai, ha szerencsétlenség éri őket. A sok 
homok szállító kocsi meg kisiklott, a mozdo­
nyon felrobbant a kazán . . .

Egvik reggel aztán azt újságolta egy­
másnak a nép. hogy a mérnök szőrén-szálán 
eltűnt. Senki sem tudott róla semmit Tan 
valaki eltette láb alól? Egy un, ugyan vaj' 
ki merné kezét a Jettatorern emelni ?

Elég az azon. hogy hült helye volt ég 
senki sem látta azóta többé.

Í34, lyuő szaiu. 371-1-1

Hirdetmény.
Szabadka szab. kir. város tana. »a ezen­

nel közhírre teszi, tuiaiemu a váró« tulaj­
donához tartozó kaszálók es « parkokban 
termett fii aiahbi sorrendben |e*«r,ek nyil­
vános árverés utján a foIvv • vrw haszon­
bérbe adva
Folyó évi április hó 21 én d. e. 9 órakor 

a helyszínén $
Kőrös sz* gedi határ melletti . 3S $£ I.io .

Ugyanaznap d. e. 10 órakor:
Itisztrí- ai-horgosi határ melletti 21 ^ Ián,a I*

Ugyanaznap d. c. 11 órakor:
Baranvi söiuiéki....................... 22'* Ián#*«
Folyó évi április hó 22-én d. e. 9 órakor 

a helyszínén
1‘alics környéki ... . 18 lánc.
Vértói . .......................1 lánc.
l’alicsi parkok füvei a palién postahivatal 

előtt 1
Folyó évi április hó 2ó-án a gazdasági 

ügyosztály hivatalos helyiségében :
A varos belterületén levő parkok füvei, 

A v árosligeti fu,
A jasíiburai terület.
A bukváti I mocsár.

Kelt Szabadkán 1!*'H évi április hó 8 ín.

A városi tanács.

íim

>;

m

m
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JL , Figyelmeztetjük a t.
közönséget, hogy a

..... ........  világhírű eredeti

Singer varrógépek
kizárölng :t7n~f>— í

saját üzleteinkben
kaphatók előirt gyári áron.

SINGER Co.
varrógép részvénytársaság

SZABADKA,
Deák-utca és Teréz-tér sarkán

(II tiHpiae),

Fióküzlet minden nagyobb városban.

Pénzbeszedö, jó bizonyítványokkal, felvétetik.

li—0...... . ............... ....... . .... .....

' Tisztviselők figyelmébe!
!| f — N

Kereskedők
részére szüksége*

Az országos magyar 1. általános tisztviselöegylet kolozsvári
pénz! ári bárcdk

100 lappal, szó- 
mosva ós fíízvo

képviselősége (Kolozsvár, Ferenc József-ut 7. sz.) 100 darab l(t kor.

nyugdíjjogosult állami-, megyei és városi tiszt- Jegyzékek
viselőknek, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak cégfelirat nélkül

mindennemű egyleti ügyben, úgyszintén 100 darabonként
HO fillérért kap-

törlesztési kölcsön ügyekben : hatók a :

Szabadkai Nyomda-

díjmentes útbaigazítással és tanácscsal szolgál.
és

Hírlapkiadó-vállalat
k eer Válaszbélyeg csatolandó. tJL _ í

mint szövetkezetnél
IV., Rákóczi-utca 20.

jutányos áron felvesz lapunk kiadóhivatala
1 í Al<ó<*zi-nt<*fi *JO. szám.

Vasbeton és Rabiczmunka vállalkozók. Sürgönyeim: VASBETON UDVAR. Arany érem és díszoklevél.

Morvái Antal és Novak Mihály
mofor erőre berendezel! márvány-, mozaik- és cemenlárú-gyáruk

1 SZABADKÁN, fTűzbiztos faluk, menyezet-szerkezetek vassod- 
rony-betéttel úgynevezett vasbeton, boltozatok, 
tetők, templomboltozatok, padlózatok stb. elő­

állítása rendszere szerint.

RABITZ -MUNKÁK.

Elvállal beton-csatornázást, betonirozást, nedves 
falak szárazzá tételét, gránit terazzdt.

C E M KNTCSÖVK K.

Kernmtt és me ti ne hl lapok.

a vasúti indóházzal 
szemben.

TELEFON-SZÁM: 238.

Alapittatott 1890.

Előállít szökőkutakat, fürdőkádakat, víztartók 
és vizeinket portland-cementből.

Raktár mindennemű inücemet-lnpokból 1 — <$ 
színben, márvány-, mozaik- és gránit­

lapokból.

KOAGV A G C S <> V E K.

Port land-cement és hidraulikus mész 
nagyban és kicsinyben.

820—80—20

W VAKOLATI I^ŐPOE.
-i*-

Szílőoltványokat
....................... ‘ " Ml

szállít, fa,)- 
tisztaságért 
Jót&llva lcg-

dusahb választékban a már évek óta első­
nek és legmegbízhatóbbnak ismert:

Küküllömenti első szölöoltvány telep
tulajdonos: CASPARI FRIGYES,

Medgycs Ili. «/. XagykUküllS megye'.

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország 

minden részéből érkezett elismerő" le­
velek, ennélfogva minden szőlőbirtokos 
megrendelésének megtétele előtt az isme­
rős személyiségektől úgy szó-, mint Írás­
beliiig bizonyságot szerezhet magának 
fenti szó'lőtelep feltétlen megbíz­
hatóságáról. 120-47 — 41

~CTzlot rxa-eg,2^LO.g'3ro'b~bit0.s.
Van szerencsém értesíteni az érdeklődő vevő- és gazdaközön- 

séget, hogy
szÜgyártó-üzletemet ® -

megnagyobbitottam s állandó nagy raktárt tartok minden fajta
1<<><*xiz<► «'** nyerges lószerszámokból úgy, hogy 
100 ló minden pillanat­

ban felszerelhető.
Megrendelések gyors és ju­
tányos áron a legjobb 

anyagból készülnek el.
Bármily nálam rendelt áru­
ért több évi jótállást 

vállalok.
SW Kívánatra képes árjegyzék 
ingyen és bérmentve küldetik, TDf

Tisztelettel

Andrássy György
Teréz-tér 83., saját ház.

■V
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Nyomatott a kiadótulajdonos, Szabadkai Nyomda- és Hirlapkiadó-vó-vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájába


